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第13回教育委員会会議録 

 

日   時  平成29年12月25日（月） 開会13：30 閉会15：30 

場 所 教育長室 

出 席 委 員 

教育長  宮 崎    肇 

委 員  佐々木  義 朗 

委 員  荒 井  由紀恵 

委 員  橋 場  正 人 

委 員  吉 村  恭 子 

欠 席 委 員 － 

事務局職員 

教育部長        島 倉  弘 行 

教育部次長       澤 田    徹 

教育部学校指導室長   加賀谷    隆 

企画総務課長      米 山  伸 哉 

学校教育課長      渡 邉  誠 司 

学校指導課長      佐 藤    貢 

生涯学習課長      小野寺  康 広 

書 記 企画総務課総務係長   田 中  稔 大 

議 題 及 び 

議事の概要 
 別紙のとおり 
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１ 第13回教育委員会会議付議事件及び結果表 

 

平成29年12月25日 13：30開会 

 15：30閉会 
 

事件番号 件    名 議決結果 

議案第１号 教育委員会職員の任免について 原案可決 

議案第２号 
平成29年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査

結果の公表方法等について 
原案可決 

議案第３号 

平成29年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査

「北海道版結果報告書」への市町村別結果の掲載

に係る同意について 

原案可決 

議案第４号 教職員の処分内申について 原案可決 

報告第１号 
平成28年度千歳市学校教育基本計画の総合評価

結果について 
報告済 

報告第２号 
平成30年千歳市成人式「はたちのつどい」につい

て 
報告済 
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教育長 

 

 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

総務係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、平成29年第13回教育委員会会議を開催いたします。 

本日は１件、追加の議案がございます。議案第４号に「教職員の処分内

申について」を追加いたします。 

また、議案第１号及び追加の第４号は、個人情報に関する議事であるた

め、秘密会にしたいと考えます。よろしいでしょうか。 

 

一同了承 

 

会議録の承認をお願いします。 

 

平成29年11月21日に開催されました平成29年第12回教育委員会会議は、

議案が４件、報告が４件ございました。 

議案につきましては、議案第１号 千歳市議会第４回定例会教育行政報

告について、議案第２号 平成29年度一般会計補正予算（教育費関係予算）

について、議案第３号 千歳市小中連携・一貫教育推進基本方針の制定に

ついて、議案第４号 千歳市いじめ防止基本方針の改正について、原案の

とおりご決定いただいております。 

また、報告につきましては、報告第１号 平成29年度千歳市いじめアン

ケート調査(第１回)結果について、報告第２号 平成29年度（第23回）千

歳市・指宿市青少年相互交流事業（受入）について、報告第３号 教育に

関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価の実施結果について、報

告第４号 平成29年度千歳市教育予算要望について、報告済みとさせてい

ただいております。以上でございます。 

 

会議録の承認の件は、よろしいでしょうか。 

 

一同了承 

 

次に、日程３、教育長の報告に入ります。定例校長会資料をご覧いただ

きたいと思います。 

まず、１点目は、小中連携・一貫教育推進基本方針について説明いたし

ました。これについては、前回の教育委員会会議でご承知いただいている

内容でございます。 

２点目は、平成29年度全国学力・学習状況調査結果の公表方法等につい

て、11月10日に公表しましたが、学校が行う公表の課題として、全市で共

通の事項として確認したものがあったのですが、グラフの作り方など５点

ほど出来ていない学校があったので、再度確認をするよう話をしました。 

３点目として、学習内容のより確かな定着ということで、今年度の教育

２ 議題及び会議の概要 
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委員 

 

教育長 

 

活動をふり返る時期を迎えましたので、各校においては、教育課程の進行

管理について、教職員に改めて確認をしていただきたいというお話をしま

した。学習内容の定着を図る方法については、３点ほど挙げましたが、そ

のような既存の資料等を活用していただきたい、それから、加えて、長期

休業中に向けた学習課題、これは既に配布をしておりますので、それを長

期休業中に活用してもらいたいということで、話をしております。 

４点目は、個人情報の厳正な取り扱いということで、これは既にお話を

しておりますが、しっかりと個人情報管理に係る研修を実施するなど、指

導を徹底し万全を期していただきたいということです。 

５点目は、教職員の服務規律遵守及び安全運転の徹底について、資料に

あるとおり注意喚起をしました。 

６点目は、いじめ問題について、アンケート調査結果については前回お

話をしたと思いますが、これまでも「いじめがあった」とアンケートに「○」

がついた子どもに対して、個別に面談を行い、内容を聞き取って、最終的

にいじめかどうか判断をするということを行ってきました。これまでは、

個々の学校でそういった記録を取っていたのですが、面談シートとして統

一した様式に記載をしてもらうということで、８月の実施分から共通の面

談シートを使用してもらうことといたしました。面談に際しての留意点が

そこに書いてありますが、「いじめに当たるか否かの判断は、いじめられ

た児童生徒の立場に立って行うこと」などを示しています。ただ、面談シ

ートの「いじめではない」と判断した理由が、「今はされていないから」

など、少し明確でないものもありましたので、きちんと判断をしていただ

きたいということで、この面談シートは、万が一「重大事態」に発展した

際には証拠として調査対象となるものであり、また、保護者からいじめの

調査内容について訴えがあった時の重要な記録となるものなので、適切な

判断を行ったことを裏付ける書類として、記載する際には、「いじめでは

ない」と判断した理由が明確に分かるように記載をしてもらいたいと、そ

ういう話をしました。それから、学校いじめ防止基本方針の見直しについ

て話をしました。 

次に７点目として、これも前回説明しましたが、いわゆる入学準備金の

支給時期の見直しについて話をしました。 

以上となりますが、この件について、何かご質問等ありますでしょうか。

よろしいですか。 

 

一同了承 

 

それでは議事に入ります。議案第１号 教育委員会職員の任免につい

て、説明をお願いします。 
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委員 

 

教育長 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一同了承（秘密会：原案可決） 

 

それでは、議案第１号については、決定としたいと思います。 

続きまして、議案第２号 平成29年度全国体力・運動能力、運動習慣等

調査結果の公表方法等について、説明をお願いします。 

 

議案第２号 平成29年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果の公

表方法等について、ご説明いたします。 

提案理由でありますが、平成29年度全国体力・運動能力、運動習慣等調

査結果の公表方法等を決定するため、本案を提出するものであります。 

全国体力・運動能力、運動習慣等調査については、平成26年度に、本調

査の実施要領が改正され、市町村の判断により、体力合計点などの数値で

の公表や、各学校に対して調査結果の公表等を指示することができるよう

になっております。関連する議案第３号の「北海道版結果報告書」につい

てもこれまでと同様の取扱いと考えております。 

まず、市の公表方法などといたしまして、実施要領での公表方法などに

係る規定では、（１）調査の目的、（２）調査結果公表に係る取扱い、（３）

公表に当たっての配慮事項を記載しており、昨年と同様となっておりま

す。 

次に千歳市の公表方法についてであります。平成26年度から数値も含め

た公表を行っているところであり、平成29年度についても同様に考えてお

ります。 

数値等の公表を行う場合のメリット・デメリットとしましては、メリッ

トとして、保護者や地域に説明責任を果たせることや、調査結果をよりわ

かりやすく伝えられ、各家庭や地域に、教育への関心を高める効果が期待

できる、デメリットとしては、将来的な学校ごとの公表につながるなど、

序列化や過度な競争につながる危険性がある、また、小規模校では、個人

を特定されるおそれがある、と考えております。 

市全体の数値等の公表についてでありますが、数値公表のメリット、デ

メリットを考慮したうえで、市全体の数値公表を行うこととし、併せて分

析結果と今後の取扱いについても公表したいと考えております。理由とい

たしましては、地域や保護者への説明責任を果たせること、市全体の公表

を行うことで、個人や学校が特定されないことと考えております。 

市の公表内容といたしましては、別紙のとおり、昨年度と同様の内容を

考えており、小中学校ごとに各種目と全国、全道の結果を併せて掲載しよ

うと考えております。 

今年度の結果につきましては、例年12月下旬には届いているところです
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教育長 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

が、今年度は到着が１か月ほど遅れており、まだ届いておりませんが、今

後届き次第、学校指導課の方で分析をしまして、改めて教育委員会会議に

報告したいと考えております。 

学校ごとの公表及び各学校への公表指示についてでありますが、昨年ま

では、レーダーチャートなどを使用し、わかりやすく公表することとして

おりましたが、今年度は各学校の共通項目として、①各種目の合計得点を

棒グラフで示す、②合計得点が高い種目、低い種目などを取り上げ、状況

を説明する、③今後の体力向上策を記載する、の３項目を記載し、各学校

の学校だよりやホームページで公表するよう学校に指示することといた

します。 

今後のスケジュールですが、議案第３号の道教委への同意も含んでおり

ますが、本日12月25日の教育委員会会議で、市教委の公表方法などと道教

委への同意について、ご決定いただき、道教委への回答については、１月

11日までに、同意の可否を回答することとなっております。その後、１月

の校長会、教頭会に本日の決定内容などを報告したいと考えております。

その後、調査結果の到着が例年より１か月ほど遅れておりますので、２月

下旬の教育委員会会議で千歳市の公表内容などを決定いただき、３月上旬

に道教委が、数値、分析結果、改善方策を含めた公表を予定しております

ので、同じ時期に市の公表をすることを予定しております。 

以上、ご説明いたしました。ご審議ご決定のほどをよろしくお願いいた

します。 

 

関連がありますので、議案第３号も続けて説明してください。 

 

続きまして、議案第３号を説明いたします。議案第３号は、平成29年度

全国体力・運動能力、運動習慣等調査「北海道版結果報告書」への市町村

別結果の掲載に係る同意についてでございます。 

提案理由でありますが、平成29年度全国体力・運動能力、運動習慣等調

査の結果について、北海道教育委員会が作成する「北海道版結果報告書」

への掲載に同意するため、本案を提出するものであります。 

まず、北海道の公表方法については、昨年と同様に、「北海道版結果報

告書」に市町村の結果を掲載し公表することとし、１月11日までに各市町

村の同意回答を求めております。また、各学校の数値公表については、北

海道としては行わず、各市町村及び各学校の判断に委ねることとしており

ます。 

２点目の北海道版結果報告書への掲載の同意については、当市は、これ

までも同意しており、今年度についても同意したいと考えております。理

由については、記載のとおり、市の公表と同様の理由であります。公表内
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教育長 

 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

企画総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

容につきましては、資料に北海道教育委員会から指定された基本フォーマ

ットの例を示しております。上段のレーダーチャート、下段の分析や体力

向上策については、全道の市町村で統一されますが、中段の各市の成果や

特色が表れているデータについては、各市の状況を踏まえて掲載すること

になっており、これを小学校、中学校、１枚ずつ掲載する内容となってお

ります。 

北海道教育委員会の公表内容につきましては、同意した場合は、今後、

掲載内容を北海道教育委員会が作成して公表する流れになります。 

以上ご説明いたしました。ご審議、ご決定のほどをよろしくお願いいた

します。 

 

只今の議案第２号、第３号の説明に対しまして、ご意見ご質問等ありま

すでしょうか。よろしいですか。 

 

一同了承（原案可決） 

 

それでは、議案第２号、第３号については、提案どおり決定させていた

だきます。 

続きまして、議案第４号 教職員の処分内申について、説明をお願いし

ます。 

 

一同了承（秘密会：原案可決） 

 

それでは、この内容で内申をしたいと思います。議案第４号については、

決定としたいと思います。 

続きまして、日程の５ 報告に入ります。 

報告第１号 平成28年度千歳市学校教育基本計画の総合評価結果につ

いて、説明をお願いします。 

 

報告第１号、平成28年度千歳市学校教育基本計画の総合評価結果につい

て、ご説明いたします。 

本計画は、教育行政の基本的な方向性や具体的な施策を示し、これから

の千歳市の教育が目指す姿を明らかにしたものであります。計画の推進に

あたっては、各施策に掲げた主な取組を確実に進めることにより、基本目

標が具現化することから、ＰＤＣＡサイクルの考え方に基づき、毎年度取

組の進捗状況を把握し、評価を行うことにより、改善に努め、計画の実効

性を高めることとしております。 

この度、本計画に掲げました「主な取組」について、平成28年度に実施
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教育長 

 

佐々木委員 

 

 

 

企画総務課長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

生涯学習課長 

 

した教育委員会及び各学校の取組状況を評価した結果と各種調査結果を

もとに「目標指標」を算出したものを総合的に判断し、30の施策項目ごと

に総合評価を行ったので、報告いたします。 

（別紙 千歳市学校教育基本計画の総合評価結果について 読み上げ） 

只今ご説明いたしましたとおり、全体的に、評価結果は前年度を上回っ

ており、着実に取組が進んでいることから、引き続きＰＤＣＡサイクルの

考え方に基づき、進捗状況を把握し、現状や課題を明らかにするとともに、

必要に応じて、改善策等を行い、計画の進行管理を行っていきたいと考え

ております。 

以上で平成28年度千歳市学校教育基本計画の総合評価結果について、説

明を終わります。 

 

只今の報告について、ご意見ご質問等ありますでしょうか。 

 

比較できない指標が３件ありますが、なぜ比較できないのですか。ずっ

と比較できないのか、32年になれば比較できるようになるのか、どのよう

な状況ですか。 

 

全国の数値と比較するため、その年度の数値が無い項目については、比

較ができないということになりますので、「－」で表記しています。 

 

それらの項目は、何年ごとの調査になるのですか。もし、国の状況が変

わって、数値が出てこないのであれば、それは見直しをかけていかないと

いけないのではないですか。国の調査から無くなったりすることは現実的

にあり得るので、それは仕方がないですが、その場合は代替の指標を探す

など考える必要があり、数値が無いからずっと比較できない、で終わらせ

るのはいけない。たった３件ですが、早急に状況を確認して、今後どのよ

うに扱うのか検討してください。 

ほかにありませんか、よろしいですか。 

 

一同了承（報告済み） 

 

それでは、報告第１号については、報告済みといたします。 

続きまして、報告第２号 平成30年千歳市成人式「はたちのつどい」に

ついて、説明をお願いします。 

 

報告第２号 平成30年千歳市成人式「はたちのつどい」について、ご説

明いたします。 
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教育長 

 

佐々木委員 

 

 

生涯学習課長 

 

教育長 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

教育長 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

（別紙 平成30年千歳市成人式「はたちのつどい」について 読み上げ） 

はたちのつどい協働会議は、平成25年度から設置しておりまして、今回

で５回目となっております。今回はソーシャルネットワークサービスの

Facebookを活用した周知活動を行うなど、この会議で企画提案された新た

な取組も行われているところであります。 

スローガンについては、今年度、協働会議で初めて定めたものでありま

す。 

当日のプログラムですが、オープニングムービーにつきましては、初め

ての試みとなります。この協働会議で企画提案がされたものですが、新成

人が出身の小中学校や市内各所を訪問し、これまで生きてきた20年を振り

返る構成となっております。 

以上でございます。 

 

只今の説明に対しまして、質問等ありますでしょうか。 

 

日曜日に開催するようになってから今度で５回目ですが、出席率に変化

はありましたか。 

 

日曜日に開催するようになってから、出席率は少し上がっています。 

 

出席率を上げる工夫は何かしていますか。 

 

出席率を上げる工夫として、広報活動につきましては、「広報ちとせ」

や「ちゃんと」ですとか、先ほど紹介しましたが、若い人はＳＮＳに触れ

る機会が多いのではないかということで、今回、新たに「Facebook」を設

けましたので、見てもらえたらと思っています。 

 

Facebookとは、そんなに簡単に皆さんに周知できるものなのですか。 

 

どちらかというと、20代前半では、Twitterを使う方が多いみたいです

が、Twitterは、匿名でいろいろな書き込みができてしまいます。Facebook

は、身元を明かしていますので、そういう意味では誹謗中傷とか、そのよ

うな影響も少ないのかなということで、Facebookの活用としました。 

 

「はたちのつどい」は、市外の方も参加できますよね。開催案内を郵送

するのは、住民登録がある方が対象となりますが、市外の方も参加しても

らいたいということの取組の一環として、Facebookがあるのですか。 
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教育長 

 

生涯学習課長 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

Facebookは、「いいね」などで、友達同士が繋がり合いますので、そう

した中で、何か繋がってくれたら良いかなということも考えています。 

 

近隣市も日曜日に開催しているのですか。 

 

隣の恵庭市も日曜日で、ほとんどがそうです。９割以上が日曜日です。 

 

ほかにありませんか、よろしいですね。 

 

一同了承（報告済み） 

 

それでは、報告第２号については、報告済みといたします。 

これをもちまして、本日の教育委員会会議を終了します。お疲れ様でし

た。 

 


